
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 26/10/2023 
 

Της:  Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ:  «Ακατάλληλο το νερό του Βόλου ακόμα και πριν τις πλημμύρες» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 

Κατά την διάρκεια της πρόσφατης παρουσίας στην εθνική αντιπροσωπεία του σχεδίου 
προστασίας της Δημόσιας Υγείας στη Θεσσαλία από το υφ΄ υμών Υπουργείο, αναφέρθηκε από 
την Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας ότι το νερό του Βόλου δεν ήταν πόσιμο, ακόμα και πριν από 
τις πλημμύρες. Συγκεκριμένα, ανέφερε η Αναπληρώτρια Υπουργός ότι: «…η περιοχή δίνει 
κρούσματα ιού του δυτικού Νείλου, για αυτό και όλο τον χρόνο γίνεται επιδημιολογική επιτήρηση. 
Μόλις χθες εντοπίστηκαν ζωντανές προνύμφες, λαμβάνονται συνεχώς δείγματα και από 
στάσιμα νερά, προκειμένου να γίνουν προνυμφοκτονίες και να μην υπάρξει έξαρση 
κρουσμάτων. Επίσης, η Θεσσαλία είναι η δεύτερη περιοχή στη χώρα σε συχνότητα κρουσμάτων 
λεπτοσπείρωσης, πριν τις πλημμύρες…». Συνεπώς, κατά τα δεδομένα της αποκάλυψης εντός 
της αιθούσης της Ολομέλειας, περί της ακαταλληλότητας του νερού στον Βόλο, προπλημμυρικά, 
τίθενται εύλογα ερωτήματα, τα οποία χρήζουν διερεύνησης, ίσως ακόμη και δικαστικής 
συνδρομής. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Δεδομένου ότι ήταν εν γνώσει σας, κατά τα ως άνω λεχθέντα, η ακαταλληλότητα του νερού 
της πόλης του Βόλου, προ των πρόσφατων πλημμυρών, σε ποιες ενέργειες είχατε προβεί, προ 
της επέλασης της κακοκαιρίας Daniel, ώστε το νερό του Βόλου να καταστεί κατάλληλο προς 
χρήση για να προφυλαχθεί η υγεία των κατοίκων;  
 

2. Επειδή ο προβληματισμός των κατοίκων του Βόλου, μετά την αποκάλυψη του Υπουργείου 
σας, περί του ότι κατανάλωναν ακατάλληλο νερό πριν τις πλημμύρες, είναι έκδηλος, πώς 
προτίθεσθε να κινηθείτε, ώστε να καθησυχάσετε την τοπική κοινωνία, δεδομένου ότι αυτή πια 
ετοιμάζεται να κινηθεί εναντίον των αρμοδίων Υπηρεσιών, οι οποίες δεν την είχαν ενημερώσει 
ότι κατανάλωνε ακατάλληλο νερό; Περαιτέρω, εντοπίζετε στοιχεία ολιγωρίας ή αμέλειας από 
αρμόδιες για την προστασία της Δημόσιας Υγείας Υπηρεσίες στην περιοχή του Βόλου, προ των 
πλημμυρών, που αφορούν στη μη λήψη των οφειλόμενων μέτρων για την διασφάλιση της 
καταλληλότητας του νερού της πόλης; Αν ναι, πώς θα κινηθείτε απέναντι στις τελευταίες, 
δεδομένου ότι, μη έχοντας προστατεύσει επαρκώς τους Βολιώτες, κρίνονται οι ως άνω 
Υπηρεσίες ανεπαρκείς κι ακατάλληλες;  
 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 
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